
PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMOCIM DE SÃO FÉLIX 

CONCURSO PÚBLICO 
 

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 
 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 
 

Prédio                                                                                                                                                                      Sala 

                             

Nome  

                              

Nº de Identidade                                              Órgão Expedidor            UF                                             Nº de Inscrição          

                             

 

 

TESOUREIRO 
 

 

ATENÇÃO 

 

  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

  Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Conhecimentos da Língua Portuguesa e 

30 (trinta) de Conhecimentos Específicos. 

  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

  Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome 

completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de 

Inscrição. 

  Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá 

um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão 

coincide com o seu Número de Inscrição. 

  As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

  Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

 

 

Texto 01 para as questões de 01 a 05. 

 

Recomeçar. Essa é a decisão mais importante que alguém que está vivendo um drama real precisa tomar. O poder da 
superação está ao alcance de todos e precisa ser regado com boas doses de fé e sabedoria. O recomeço é o novo 

caminho, e pequenas atitudes e gestos nos ajudarão a semear novas flores nessa trilha cheia de pedras. 
Shinyashiki, Roberto. O poder da solução. Editora Gente. p. 165. 2003. 

 

01. O verbo que introduz o texto indica  

 

A) uma determinada ação que precisa ser ignorada. 

B) o reinício de ações vivenciadas anteriormente.  D) o desenrolar de ações planejadas em tempo hábil. 

C) o término de eventos vividos em períodos anteriores. E) ações a serem desenvolvidas em tempo oportuno. 

 

02. Depreende-se do texto que  

 

A) todo recomeço tem sabor de vitória. 

B) viver um drama real é algo bastante saudável.  D) as pedras iluminam os nossos caminhos. 

C) todos nós somos capazes de superar um drama. E) recomeçar exige pouco do ser humano. 

 

03. Observe o trecho abaixo: 

 

“O poder da superação está ao alcance de todos e precisa ser regado com boas doses de fé e sabedoria. O recomeço é 

o novo caminho, e pequenas atitudes e gestos nos ajudarão a semear novas flores nessa trilha cheia de pedras.” 

 

Em relação à PONTUAÇÃO, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Estaria correto também, se, no trecho, houvesse uma vírgula após o termo todos. 

B) Se após o termo sabedoria, o ponto fosse substituído por vírgula, o período estaria corretamente pontuado. 

C) A vírgula após o termo caminho se justifica, uma vez que o conectivo e liga orações que apresentam sujeitos distintos.  

D) Poderia haver, após o termo semear, uma vez que ela é facultativa. 

E) Estaria correto também, se houvesse vírgula após o termo regado. 
 

04. Atente para os itens abaixo: 

 

I.  “O poder da superação está ao alcance de todos e precisa ser regado com boas doses de fé e sabedoria.” 
II. “...e pequenas atitudes e gestos nos ajudarão...”   

III. “...nessa trilha cheia de pedras.” 

IV. “...com boas doses de fé e sabedoria.” 

 

Em apenas uma das alternativas, existe uma afirmativa CORRETA. Assinale-a. 
 

A) O termo sublinhado no item I concorda em gênero e número com o nome a que se refere, alcance. 

B) Estaria também correto se, no item II, o termo sublinhado fosse permutado por pequenos, concordando com ambos os 

substantivos.  

C) Se no item III, o termo trilha fosse substituído por passagens, o termo sublinhado se manteria inalterado em sua grafia. 

D) No item IV, o termo sublinhado poderia também concordar com o termo fé, sem desobedecer às normas gramaticais. 

E) Em relação ao item II, estaria também correta a construção: e pequenas gestos e atitudes. 

 

05. Em relação aos verbos contidos no texto 01, está CORRETO o que se afirma na alternativa 

 

A) “alguém que está vivendo um drama real...” - o verbo sublinhado exige complemento regido de preposição. 

B) “nos ajudarão a semear novas flores nessa trilha” - o verbo sublinhado exige complemento sem ser regido de preposição. 
C) “e precisa ser regado com boas doses de fé e sabedoria.” - o verbo sublinhado exige complemento sem ser regido de 

preposição. 

D) “O poder da superação está ao alcance de todos...” - o verbo deste trecho exige complemento regido de preposição. 

E) “nos ajudarão a semear novas flores nessa trilha cheia de pedras.” - o verbo ajudar não pede complemento.  

 

 

 



3 

Texto 02 para as questões de 06 a 09.  

 

Quando aprender a aceitar os outros como eles são, vai perceber que será mais fácil aceitar-se como é. Você 
vai diminuir as críticas que faz a si mesmo. Vai se curtir e aprender a gostar mais de você. Somente quando nos vemos 

como aprendizes da vida é que podemos realmente ter prazer em acordar todos os dias. Somente quando vemos nossos 

erros como parte de um processo de aprendizagem é que podemos realmente evoluir. As pessoas que são competentes 

naquilo que fazem são aquelas que se dedicam, com alegria, ao processo de aprender. Pessoas que se torturam para 

melhorar, logo desistem de aprender. 
Shinyashiki, Roberto. O poder da solução. Editora Gente. p.134. 2003. 

 

06. Do texto, depreende-se a ideia de que  

 

A) a aceitação ao próximo gera uma série de prejuízos à coletividade. 

B) pessoas insensíveis enxergam fácil o erro dos outros. 

C) a alegria é ingrediente não essencial ao processo de aprendizagem. 

D) se considerar eterno aprendiz motiva o homem a viver.  

E) pessoas não imediatistas desistem fácil de seus objetivos. 

 
07. Sobre o trecho “Você vai diminuir as críticas que faz a si mesmo”, está CORRETO o que se declara na alternativa  

 

A) Se o pronome Você estivesse no plural, referindo-se a pessoas do sexo feminino, estaria correta a construção: Vocês vão 

diminuir as críticas que fazem a si mesmos.  

B) Substituindo-se o pronome Você por Tu, estaria correto o trecho: Tu vás diminuir as críticas que fazeis a ti mesmo. 

C) Substituindo-se o pronome Você por Elas, estaria correta a construção: Elas vão diminuir as críticas que fazem a si mesmos. 

D) Se o pronome Você fosse permutado por Eles, estaria correto o trecho: Eles vão diminuir as críticas que fazem a vós 

mesmos. 

E) Substituindo-se o pronome Você por Nós, seria correto dizer: Nós vamos diminuir as críticas que fazemos a nós mesmos.  

 

08. Observe os trechos abaixo: 

 

I. “vai perceber que será mais fácil aceitar-se como é.” 

II. “Você vai diminuir as críticas que faz a si mesmo.” 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 
A) No item I, em relação ao termo fácil, ele é acentuado porque a sílaba tônica recai na penúltima sílaba e termina em l.  

B) No item II, o acento do termo você se justifica pelo fato de a tonicidade recair na penúltima sílaba.  

C) Nos termos será e fácil (item I), a tonicidade de ambos recai na última sílaba, razão por que são acentuados. 

D) O termo críticas (item II) é acentuado porque a tonicidade recai na penúltima sílaba.  

E) Tanto a tonicidade de você como a de é recaem na última sílaba, razão por que são acentuados pela mesma regra. 

 

09. Sobre “são aquelas que se dedicam, com alegria, ao processo de aprender”, apresentam-se abaixo algumas afirmativas 

com substituição dos termos sublinhados. Apenas uma NÃO apresenta incorreção quanto ao emprego da crase. 

Assinale-a. 

 

A) São aquelas que se dedicam, com alegria, à arte de viver servindo ao próximo. 
B) São aquelas que se dedicam, com alegria, à determinadas atividades  voluntárias. 

C) São aquelas que se dedicam, com alegria, a caminhada de fazer apenas o bem. 

D) São aquelas que se dedicam, com alegria, as atividades que beneficiam os outros. 

E) São aquelas que se dedicam, com alegria, à atividades beneficentes. 

 

10. Observe o trecho abaixo: 

 

Tudo o aborrecia _______________ andava desgostoso com a vida. _________ estivesse, estaria inquieto. Nada 
______ o agradava, exceto a notícia de que o seu timão havia vencido. Tudo isso se justificava _____   ________ de 01 

ano havia perdido sua mulher, vítima de infarto fulminante.  

 

Assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE as lacunas acima. 

 

A) porque, Onde, mais, porque, há cerca. 

B) por que, Onde, mais, porque, acerca.  

C) porque, Aonde, más, por que, há cerca. 

D) por que, Aonde, mas, porque, acerca. 
E) porque, Onde, mais, por que, há cerca. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

11. Analise as afirmativas abaixo: 
 

Segundo a Lei Federal 4.320, integrarão a Lei do orçamento público: 

 

I. Sumário geral da receita por fontes e da despesa por funções do Governo. 
II. Quadro discriminativo da receita por fontes e respectiva legislação. 

III. Quadros demonstrativos da receita e planos de aplicação dos fundos especiais. 

IV. Quadro das dotações por órgãos do Governo e da Administração. 
 
Estão CORRETOS apenas  
 

A) I e II.       B) I e III. C) I, III e IV.  D) I, II e IV.  E) I e IV. 

 

12. Indique a alternativa INCORRETA, segundo a Lei 4.320. 

 

A) A Lei de Orçamentos compreenderá todas as receitas, inclusive as de operações de crédito autorizadas em lei. 

B) Todas as receitas e despesas constarão da Lei de Orçamento pelos seus totais, vedadas quaisquer deduções. 

C) A Lei de Orçamento poderá conter autorização ao Executivo para realizar, em qualquer mês do exercício financeiro, 

operações de crédito por antecipação da receita, para atender a insuficiências de caixa. 

D) Em casos de déficit, a Lei de Orçamento indicará as fontes de recursos que o Poder Executivo fica autorizado a utilizar para 

atender a sua cobertura. 

E) A Lei de Orçamento não poderá conter autorização ao Executivo para abrir créditos suplementares. 
 

13. Segundo a Lei 4.320, considera-se Receita Corrente 

 

A) a proveniente da realização de recursos financeiros oriundos de constituição de dívidas. 

B) a receita tributária. 

C) a proveniente da conversão, em espécie, de bens e direitos. 

D) a proveniente de operações de crédito. 

E) a proveniente de alienação de bens.  

 

14. De acordo com a Lei 4.320, constitui Receita de Capital a(as) 
 
A) Receita de Contribuições. 

B) Receita Patrimonial.  D) Receita Industrial. 

C) Amortização de Empréstimos. E) Transferências Correntes. 
 

15. Para os efeitos da Lei 4.320, indique a afirmativa INCORRETA. 
 
A) Classificam-se como Transferências Correntes as dotações para manutenção de serviços anteriormente criados. 

B) Consideram-se subvenções as transferências destinadas a cobrir despesas de custeio das entidades beneficiadas. 

C) Consideram-se subvenções sociais as que se destinem a instituições públicas ou privadas de caráter assistencial ou cultural, 

sem finalidade lucrativa. 

D) Classificam-se como investimentos as dotações para o planejamento e para a execução de obras.  

E) Classificam-se como Inversões Financeiras as dotações destinadas à aquisição de imóveis já em utilização. 

 

16. Dos seguintes itens de despesa:  

 

I. Subvenções Sociais    II.  Pessoa Civil    III.  Pessoal Militar    IV. Material de Consumo 

 

São considerados como Despesa de Consumo APENAS 
 

A) I e IV.     B) II, III e IV.  C) I, II e III.   D) II e III.    E) I e III. 

 

17. Dos seguintes itens de despesa:  
 

I. Pensionistas  
II. Salário Família e Abono Familiar  

III. Juros da Dívida Pública 

IV.  Serviços de Terceiros 
 
São considerados como Transferências Correntes APENAS 
 

A) I e IV. B) II, III e IV. C) I, II e III.   D) II e III.    E) II e IV. 
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18. Dos seguintes itens de despesa:  

 

I. Obras Públicas   II. Aquisição de Imóveis  III. Material Permanente  IV. Equipamentos e Instalações 

 

São considerados como Investimentos APENAS  

 

A) I, III e IV.    B) I, II e IV.  C) I, II e III.   D) III e IV.   E) II e IV. 

 

19. Das instituições:  

 

I.   fundos especiais 

II.  autarquias  
III.   fundações públicas   

IV.  empresas públicas   

V.  sociedades de economia mista 

 

Subordinam-se ao regime da Lei nº 8.666/93, das licitações, as constantes dos itens 

 

A) II e III, apenas. 

B) I, II e III, apenas.  D) II, III, IV e V, apenas. 

C) I, II, III, IV e V.  E) II, III e IV, apenas.     

 

20. Analise as afirmativas a seguir, à luz da Lei 8.666/93: 

Quando contratadas com terceiros pela Administração Pública, serão necessariamente precedidas de licitação, 

ressalvadas as hipóteses previstas na mencionada Lei: 

 

I. A execução de obras  
II.   A prestação de serviços de publicidade 

III.  As compras de hortifrutigranjeiros  

IV.  As alienações  

V.  As concessões 

 

Estão CORRETOS apenas  

 

A) I e II.    B) I, II e III.   C) III, IV e V.   D) I, III, IV e V.  E) I, II, IV e V. 

 

21. Indique, abaixo, a afirmativa INCORRETA com base na Lei 8.666. 

 

A) Nos processos licitatórios, é permitido aos Agentes Públicos incluir condições que estabeleçam preferências em razão do 

domicílio dos licitantes. 

B) A licitação será processada e julgada em estrita conformidade com o princípio básico da legalidade. 

C) A licitação será processada e julgada em estrita conformidade com o princípio básico da impessoalidade. 

D) A licitação será processada e julgada em estrita conformidade com o princípio básico da moralidade. 

E) A licitação será processada e julgada em estrita conformidade com o princípio básico da publicidade. 
 

22. Indique qual(ais) dos itens abaixo NÃO está(ão) de acordo com as definições da Lei 8.666: 

 

I.  Obra - toda construção, reforma, fabricação, recuperação ou ampliação, realizada por execução direta ou indireta. 
II. Serviço - toda atividade destinada a obter determinada utilidade de interesse para a Administração, tais como 

demolição, conserto, instalação, montagem, operação, conservação, reparação, adaptação, manutenção, transporte, 

locação de bens, publicidade, seguro ou trabalhos técnico-profissionais.  

III. Compra - toda transferência de domínio de bens a terceiros. 

IV. Alienação -  toda aquisição remunerada de bens para fornecimento de uma só vez ou parceladamente. 

 

A) I, II, III e IV.  

B) I e III.     D) II e IV. 

C) II, III e IV.     E) III e IV. 

 

23. A Lei 8.666 define Obras, serviços e compras de grande vulto como aqueles cujo valor estimado seja superior ao 

limite estabelecido na alínea "c", do inciso I, do art. 23, daquela Lei, em  

 
A) 25 vezes.   

B) 20 vezes.  D) 15 vezes. 

C) 30 vezes. E) 10 vezes. 
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24. A Lei 8.666 define Execução Direta como 

 

A) a que é contratada diretamente, sem necessidade de processo licitatório. 

B) a que é feita pelos órgãos e pelas entidades da Administração, pelos seus próprios meios. 

C) aquela em que se contrata a obra ou o serviço por preço certo de unidades determinadas. 

D) aquela em que se contrata a obra ou o serviço por preço certo e total. 

E) aquela em que se contrata a obra ou o serviço por preço certo de unidades determinadas. 

 

25. Qual dos itens abaixo NÃO apresenta uma das modalidades de licitação constantes da Lei 8.666? 

 
A) Tomada de preços. B) Convite.  C) Concurso.  D) Leilão.  E) Cotação de Preços.  

 

26. No Convite, deverão ser convidados interessados em um número mínimo de 

 

A) cinco.  B) seis.  C) dez.  D) três. E) quatro.   

 

27. Para a contratação de obras e serviços de engenharia, pode-se adotar o Convite, quando o seu valor NÃO exceder a  

 

A) R$ 100.000,00.  

B) R$ 120.000,00.  D) R$ 125.000,00.  

C) R$ 150.000,00.  E) R$ 135.000,00. 
 

28. Para a contratação de obras e serviços de engenharia, pode-se adotar a Tomada de Preços quando o seu valor NÃO 

exceder a  

 

A) R$ 1.500,000,00.  

B) R$ 2.000.000,00.  D) R$ 1.000.000,00. 

C) R$ 1.800.000,00.  E) R$ 1.600.000,00. 

 

29. Para compras, pode-se adotar o Convite, quando o seu valor NÃO exceder a 

 

A) R$ 100.000,00.   
B) R$ 80.000,00.  D) R$ 50.000,00. 

C) R$ 120.000,00.  E) R$ 60.000,00. 

 

30. Para compras, pode-se adotar a Tomada de Preços, quando o seu valor NÃO exceder a 

 

A) R$ 1.000.000,00.  

B) R$ 800.000,00.  D) R$ 500.000,00. 

C) R$ 650.000,00.   E) R$ 600.000,00. 

 

31. A Lei Complementar nº 101, de 04/05/2000, a Lei de Responsabilidade Fiscal, tem amparo na Constituição Federal, 

em seu Capítulo 

 
A) II.  B) III.  C) I.   D) IV.  E) V. 

 

32. Na afirmativa: As disposições da Lei Complementar nº 101 obrigam 

 

I.  A União.  
II.  Os Estados. 

III.  O Distrito Federal.   

IV.  Os Municípios.  

V.  O Ministério Público. 

 

Estão CORRETOS os itens 

 

A) I, II e IV, apenas.  

B) I e II, apenas.  D) I, II, III e IV, apenas. 

C) I, II, III, IV e V.   E) II, III e IV, apenas.   
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33. Segundo a Lei de responsabilidade Fiscal, o impacto e o custo fiscal das operações realizadas pelo Banco Central do 

Brasil serão demonstrados  

 

A) mensalmente.  

B) trimestralmente.  D) semestralmente. 

C) bimestralmente.  E) anualmente.    

 

34. Segundo a Lei Complementar nº 101, a despesa total com pessoal da União, em cada período de apuração, NÃO 

poderá exceder a receita corrente líquida no percentual de 

 
A) 55%.  B) 60%.  C) 40%. D) 50%.   E) 30%.   

 

35. Segundo a Lei Complementar nº 101, a despesa total com pessoal dos Estados, em cada período de apuração, NÃO 

poderá exceder a receita corrente líquida no  percentual de 

 

A) 55%.  B) 60%.  C) 40%. D) 50%.   E) 30%.   

 

36. Segundo a Lei Complementar nº 101, a despesa total com pessoal dos Municípios, em cada período de apuração, 

NÃO poderá exceder a receita corrente líquida no percentual de 

 

A) 55%.  B) 60%.  C) 40%. D) 50%.   E) 30%.   
 

37. A verificação do cumprimento dos limites estabelecidos para despesas com pessoal pela Lei Complementar nº 101 

deverá ser efetuada ao final de cada 

 

A) quadrimestre.    B) trimestre.    C) semestre.    D) ano.   E) mês. 

 

38. É vedado ao titular de Poder ou órgão a que se aplica a Lei Complementar nº 101 contrair obrigação de despesa que 

não possa ser cumprida integralmente dentro do seu mandato, nos últimos  

 

A) dois trimestres do mandato.  

B) três trimestres do mandato.  D) dois bimestres do mandato. 
C) dois quadrimestres do mandato.  E) três meses do mandato. 

 

39. Assinale a afirmativa INCORRETA. 

 

A) O empenho de despesa cria para o Estado a obrigação do seu pagamento. 

B) O empenho da despesa só poderá exceder o limite dos créditos concedidos com autorização expressa do titular do 

respectivo órgão público. 

C) É vedada a realização de despesa sem prévio empenho. 

D) Será feito por estimativa o empenho da despesa cujo montante não se possa determinar. 

E) É permitido o empenho global de despesas contratuais e outras, sujeitas a parcelamento. 

 

40. Constitui a Dívida Ativa na Administração Pública: 
 

A) títulos da dívida agrária. 

B) títulos da dívida contratual securitizada. 

C) valores da receita tributária não arrecadados no exercício. 

D) dívida contratual interna. 

E) títulos da dívida pública mobiliária. 

 

 


